
 

 

 

 

 

Protokół Nr XXIII/2013 

z obrad pierwszej inauguracyjnej sesji Rady Miejskiej po wyborach przedterminowych, 

przeprowadzonej w dwóch częściach, w dniach 1 i 12 lipca 2013 r. 

 

I część obrad w dniu 1 lipca 2013 r. 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.05.     Zakończenie obrad godz. 10.30. 

 

1. Otwarcie obrad sesji Rady Miejskiej przez Marka Bojarskiego Pełniącego funkcje 

organów Miasta Elbląg. 

 

Po wysłuchaniu hymnu narodowego Pan Marek Bojarski Pełniący funkcje organów 

Miasta Elbląg zgodnie z art. 20 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym, dokonał otwarcia 

obrad pierwszej inauguracyjnej po wyborach przedterminowych sesji Rady Miejskiej. 

Poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym – do zawiadomienia 

o zwołaniu sesji – radni otrzymali porządek obrad. Bardzo serdecznie przywitał gości 

przybyłych na uroczystą pierwszą sesję Rady Miejskiej, wyłonioną w wyborach 

uzupełniających. Życzył wybranym kandydatom na radnych owocnej pracy w tej niepełnej 

półtorarocznej kadencji, odwagi, skromności, pokory i współpracy. 

 

Następnie Pan Marek Bojarski przekazał przewodnictwo obrad Radnemu Seniorowi – 

Panu Zdzisławowi Olszewskiemu. 

 

2. Objęcie przewodnictwa obrad przez Radnego Seniora. 

 

Przewodniczący obrad Zdzisław Olszewski przywitał zaproszonych gości przybyłych 

na sesję, wg załączonej listy obecności, informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą: 

 

- Poseł na Sejm RP – Elżbieta Gelert, 

- Senator RP – Witold Gintowt-Dziewałtowski, 

- Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej – Michał Bober, 

- przedstawiciele ugrupowań społeczno-politycznych, 

- instytucji samorządowych i zadów pracy, 

- prasy, radia i telewizji,  

- dyrektorzy departamentów Urzędu Miejskiego, 

- mieszkańcy Elbląga. 

Lista osób zaproszonych na I sesję stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Pan Zdzisław Olszewski poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 2c ustawy o 

samorządzie gminnym poprowadzi obrady sesji do czasu wyboru Przewodniczącego Rady 

Miejskiej. Następnie Przewodniczący obrad przedstawił zgromadzonym, nowo wybranych 

radnych Rady Miejskiej w porządku alfabetycznym – informując o wykształceniu oraz 

dotychczasowym doświadczeniu w pracy samorządowej i zawodowej. 

Przedstawiona informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 



 2 

W uzupełnieniu Przewodniczący obrad poinformował, że Pan Witold Wróblewski 

złożył pisemną rezygnację z objęcia mandatu radnego. W związku z tym osoba wchodząca w 

miejsce Pana Witolda Wróblewskiego zostanie ustalona przez BRM i będzie znana w drugiej 

części obrad sesji. 

 

3. Wręczenie zaświadczeń o wyborze radnych. 

 

Przewodniczący obrad poinformował, że stosownie do art. 128 ustawy z dnia 16 lipca 

1998 roku – ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw –

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Elblągu Pan Michał Bober – wręczy nowo 

wybranym radnym zaświadczenia o wyborze na radnego Rady Miejskiej w Elblągu. W 

związku z tym Przewodniczący obrad poprosił Pana Michała Bober o wręczenie powyższych 

zaświadczeń. 

 

4. Ślubowanie radnych. 

 

Przewodniczący obrad Zdzisław Olszewski poinformował, iż stosownie do art. 23a 

ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym: „przed przystąpieniem do wykonywania mandatu 

radni składają ślubowanie”. W świetle powyższego każdy radny, którego nazwisko zostanie 

odczytane przez najmłodszego wiekiem radnego – Pana Roberta Turleja – złoży ślubowanie 

poprzez wypowiedzenie słowa „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania 

„tak mi dopomóż Bóg”. 

 

Zgodnie z powyższym Przewodniczący obrad Zdzisław Olszewski poprosił 

wszystkich obecnych o powstanie. Po czym, zgodnie z art. 23a ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym, odczytał tekst ślubowania i jako pierwszy wypowiedział słowa „ślubuję, tak mi 

dopomóż Bóg”. Następnie poprosił radnego – Pana Roberta Turleja o podejście do mównicy i 

odczytanie w kolejności alfabetycznej nazwisk radnych. 

 

Składanie ślubowania przez radnych przebiegało w sposób następujący: 

 

1. Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana – „ślubuję”, 

2. Radny Adam Basiukiewicz – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 

3. Radny Antoni Czyżyk – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 

4. Radny Zdzisław Dubiella – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 

5. Radny Paweł Fedorczyk– „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 

6. Radny Henryk Gawroński – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 

7. Radny Janusz Hajdukowski – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 

8. Radny Henryk Horbaczewski – „ślubuję”, 

9. Radna Jolanta Janowska– „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 

10. Radny Ryszard Klim – „ślubuję”, 

11. Radna Grażyna Kluge – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 

12. Radna Maria Kosecka – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 

13. Radny Sławomir Kula – „ślubuję”, 

14. Radna Jolanta Lisewska – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 

15. Radny Sławomir Malinowski – „ślubuję”, 

16. Radna Iwona Mikulska – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 

17. Radny Michał Missan – „ślubuję”, 

18. Radny Janusz Nowak – „ślubuję”, 

19. Radny Marek Pruszak – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 

20. Radna Halina Sałata – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 
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21. Radny Robert Turlej – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. 

 

Po odbytym ślubowaniu Przewodniczący obrad podziękował radnym za złożony akt 

ślubowania, informując, iż od tej chwili są Oni w pełni umocowani jako Rada. Następnie 

Przewodniczący obrad jeszcze raz pogratulował pięknej kampanii wyborczej, otrzymania 

odpowiedniej ilości głosów i zajęcia miejsc w Radzie Miejskiej. Ponadto życzył aby do końca 

obecnej kadencji samorządowej radnym towarzyszyła synergia w działaniach podczas 

procedowania uchwał, przede wszystkim w kierunku poprawy życia mieszkańców Elbląga 

oraz wypełnienie swoich obietnic składanych w czasie kampanii wyborczej. Następnie 

Przewodniczący obrad podziękował za I część sesji RM i ogłosił przerwę w obradach. 

 

II część obrad przeprowadzona w dniu 12 lipca 2013 r. 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.05     Zakończenie obrad godz. 14.48. 

 

Otwarcia II części obrad XXIII sesji Rady Miejskiej, po przerwie ogłoszonej w dniu 1 

lipca 2013 r., dokonał Przewodniczący obrad Zdzisław Olszewski. Przewodniczący obrad 

przywitał zaproszonych gości przybyłych na sesję wg załączonej listy obecności, informując, 

iż w sesji uczestniczą: 

 

- Pan Władysław Mańkut – radny Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego, 

- Pan Marian Szajna – radny Sejmiku Województwa Pomorskiego, 

- Pan Jerzy Barzowski – radny Sejmiku Województwa Pomorskiego, 

- Pan Michał Bober – Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej, 

- przedstawiciele ugrupowań społeczno-politycznych, 

- instytucji samorządowych i zadów pracy, 

- prasy, radia i telewizji,  

- dyrektorzy departamentów Urzędu Miejskiego, 

- mieszkańcy Elbląga, 

- Pan Jerzy Wilk – Prezydent elekt miasta Elbląg.  

Lista osób zaproszonych na I sesję stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Następnie prowadzący obrady przypomniał, że zgodnie z art. 20 ust. 2c ustawy o 

samorządzie gminnym, poprowadzi obrady sesji do czasu wyboru Przewodniczącego Rady 

Miejskiej. Jednocześnie poinformował, że sesja Rady Miejskiej rozpoczęła swoje obrady w 

dniu 1 lipca b. r. i po zarządzonej przerwie wznawia swoje obrady. Nawiązując do 

powyższego Przewodniczący obrad przypomniał, iż przed przerwą w trakcie sesji wręczono 

obecnym radnym zaświadczenia o wyborze na radnego oraz grupa 22 radnych złożyła 

ślubowanie radnego. Po zrealizowaniu tych punktów przewidzianego porządku obrad została 

ogłoszona przerwa w sesji do dnia dzisiejszego. 

 

5. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodniczący obrad wyjaśnił, iż w związku z tym, że obrady sesji zostały 

przerwane w dniu 1 lipca 2013 r. koniecznym jest stwierdzenie ich prawomocności w dniu 

dzisiejszym. Wobec powyższego Przewodniczący stwierdził, że po złożeniu ślubowania przez 

22 radnych oraz na podstawie listy obecności w sesji uczestniczy 21 radnych, w związku, z 

czym Rada Miejska może podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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6. Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Przewodniczący obrad poinformował, iż radni proponowany porządek obrad sesji 

otrzymali na piśmie w dniu 10 lipca br. Zapytał, czy są inne uwagi bądź propozycje do 

zaproponowanego porządku obrad? 

 

W związku z tym, że nie zgłoszono uwag i innych propozycji do porządku, 

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad XXIII sesji 

Rady Miejskiej. 

 

Rada Miejska 14 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 

przyjęła porządek obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 

 

Przyjęty przez Radę porządek obrad XXIII sesji Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie obrad XXIII sesji Rady Miejskiej przez Pana Marka Bojarskiego Pełniącego 

funkcje organów Miasta Elbląg. 

2. Przekazanie przewodnictwa obrad najstarszemu wiekiem radnemu Rady Miejskiej, 

obecnemu na sali. 

3. Wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego Rady Miejskiej w Elblągu. 

4. Ślubowanie radnych. 

5. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

6. Zatwierdzenie porządku obrad. 

7. Wręczenie zaświadczenia o wyborze radnej. 

8. Ślubowanie radnej. 

9. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego: 

1) projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – Druk Nr 1/XXIII, 

2) projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – Druk Nr 2/XXIII, 

3) projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – Druk Nr 3/XXIII. 

10. Wręczenie zaświadczenia o wyborze na Prezydenta Miasta Elbląg. 

11. Wybory Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

12. Ogłoszenie wyników wyborów. 

13. Objęcie przewodnictwa obrad przez nowo wybranego Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

14. Wybory Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. 

15. Ogłoszenie wyników wyborów. 

16. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej zgłoszonych przez pełniącego Funkcje Organów Miasta 

Elbląg: 

1) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na 

drogach publicznych na terenie Miasta Elbląga, ustalenia opłat za parkowanie w tej strefie i 

opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania – Druk 8/XXIII, 

2) projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi kasacyjnej do Naczelnego Sądu 

Administracyjnego – Druk Nr 9/XXIII. 

17. Sprawy różne. 

18. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1 – Ad. 6. Wg wstępnej części protokołu. 

 

Ad. 7. Wręczenie zaświadczenia o wyborze radnej. 

 

Przewodniczący obrad poinformował, że stosownie do art. 128 ustawy z dnia 16 lipca 

1998 roku – ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw – 
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Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Elblągu Pan Michał Bober – wręczy nowo 

wybranej radnej, która nie uczestniczyła w sesji 1 lipca br., zaświadczenie o wyborze na 

radnego Rady Miejskiej w Elblągu. Poinformował również, że Pani Małgorzata Adamowicz 

posiada wykształcenie wyższe pedagogiczne. Jest radną pierwszej kadencji oraz 

Wicedyrektor SP nr 14 w Elblągu. 

 

Wobec powyższego Przewodniczący obrad porosił Panią Małgorzatę Adamowicz c. 

Andrzeja o wystąpienie, a Pana Michała Bobera – Przewodniczącego Miejskiej Komisji 

Wyborczej o wręczenie zaświadczenia. 

 

Ad. 8. Ślubowanie radnej. 

 

Przewodniczący obrad poinformował, iż stosownie do art. 23a ust. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym: „przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają 

ślubowanie”. Powyższe nastąpi po odczytaniu roty ślubowania i wypowiedzeniu przez radną 

słowa „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. 

 

Następnie Przewodniczący obrad porosił wszystkich o powstanie i odczytał rotę 

ślubowania, po czym radna Małgorzata Adamowicz c. Andrzeja złożyła ślubowanie 

wypowiadając słowa: „ ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. 

 

Po złożonym ślubowaniu Przewodniczący obrał pogratulował radnej złożonego 

ślubowania i życzył owocnej pracy w Radzie. 

 
Ad. 9. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego: 

 

Przewodniczący obrad poinformował, że zgodnie z art. 190, ust. 1, pkt 2b ustawy z 

dnia 16 lipca 1998 r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików 

województw w związku z wyborem na Prezydenta Miasta Elbląg wygasł mandat radnego 

Jerzego Zbigniewa Wilka. Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie zawarty na DRUKU 

Nr 1/XXIII – został wyłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła Uchwałę Nr XXIII/633/2013 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący obrad odczytał dwie rezygnacje z objęcia mandatu radnego 

Pana Witolda Wróblewskiego oraz Pana Edwarda Pietrulewicza. 

Powyższe rezygnacje stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ponadto Przewodniczący obrad poinformował, iż na stołach zostały wyłożone dwa 

kolejne projekty uchwał dotyczące wygaśnięcia mandatów radnych. 

 

Projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – DRUK Nr 2/XXIII – wyłożono 

na stołach w dniu sesji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr XXIII/634/2013 w sprawie wygaśnięcia 

mandatu radnego. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – DRUK Nr 3/XXIII – wyłożono 

na stołach w dniu sesji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr XXIII/635/2013 w sprawie wygaśnięcia 

mandatu radnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 10. Wręczenie zaświadczenia o wyborze na Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Przewodniczący obrad poinformował Wysoką Radę, iż stosownie do art. 22 ustawy z 

dnia 20 czerwca 2002 r. o bezpośrednim wyborze wójta, burmistrza i prezydenta miasta – 

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Elblągu Pan Michał Bober – wręczy nowo 

wybranemu Prezydentowi Miasta Elbląg – Panu Jerzemu Wilk zaświadczenie o wyborze na 

Prezydenta Miasta. Wręczaniu powyższego zaświadczenia towarzyszyły oklaski zebranych na 

sali osób. 

 

Ad. 11. Wybory Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

 

Radny Marek Pruszak w imieniu Klubu Radnych PiS rekomendował wysokiej Radzie 

na Przewodniczącego Rady Miejskiej kandydaturę radnego Janusza Nowaka, który jest 

jednym z najbardziej doświadczonych radnych (pięciu kadencji i Przewodniczącym dwóch 

kadencji). Zdaniem Klubu Radnych PiS, jako Przewodniczący Rady sprawdził się, daje 

gwarancję bardzo dobrej współpracy w Radzie Miejskiej (ponad podziałami) i realizację 

programu prospołecznego dla naszego miasta. Dodał, że w naszym elbląskim samorządzie, 

który w ostatnim czasie bardzo wiele przeżył, nie powinno być miejsca na spory polityczne i 

partyjne oraz walkę o stanowiska za wszelką cenę. Powinno natomiast znaleźć się miejsce na 

porozumienie, dialog i wzajemny szacunek. 

 

Radny Janusz Nowak wyraził zgodę na kandydowanie. 

 

Innych kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej nie zgłoszono. 

 

Następnie Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji 

Skrutacyjnej. 

 

Radny Marek Pruszak zgłosił do Komisji Skrutacyjnej kandydaturę radnego Janusza 

Hajdukowskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana zgłosiła w imieniu Klubu Radnych PO 

kandydaturę radnego Michała Missana, który wyraził zgodę na kandydowanie. 

 

Radny Ryszard Klim w imieniu Klubu Radnych SLD zgłosił kandydaturę radnej 

Iwony Mikulskiej, która wyraziła zgodę na kandydowanie. 

 

Innych kandydatur nie zgłoszono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się powołała Komisję Skrutacyjną w zaproponowanym powyżej 

składzie. 

 

Przewodniczący obrad poprosił aby członkowie Komisji Skrutacyjnej wybrali ze 

swojego składu Przewodniczącego Komisji oraz przygotowali karty do głosowania. 

 

Następnie Przewodniczący obrad ogłosił 10 minutową przerwę w obradach. 

 

Po wznowieniu sesji Przewodniczący obrad poprosił Przewodniczącą Komisji 

Skrutacyjnej radną Iwonę Mikulską o przedstawienie zasad głosowania, które zostały zawarte 

na Druku Nr 4/XXIII i wyłożone na stołach w dniu sesji. 

 

Radny Sławomir Malinowski zauważył, że na karcie do głosowania są tylko dwie 

ewentualności, w których można głosować „za” i „przeciw”. Nie można natomiast wstrzymać 

się od głosu. Zdaniem radnego, zgodnie z regulaminem, jeśli zostanie skreślone nazwisko 

kandydata, wówczas nie będzie to głosowanie przeciw. Będzie to głos nieważny, ponieważ w 

tym przypadku zostaną skreślone wszystkie nazwiska. 

 

Radna Iwona Mikulska zaproponowała aby wstrzymanie się od głosu było związane z 

jednoczesnym nieoddaniem karty do głosowania. 

 

W związku z tym, że głosowanie jest tajne, zdaniem radnego Sławomira 

Malinowskiego, będzie wiadome, kto wstrzymał się od głosu. Dlatego też karta do 

głosowania winna posiadać trzy ewentualności: tak, nie, wstrzymanie się od głosu. 

 

Radny Sławomir Kula poparł głos przedmówcy. Dodał, że w regulaminie jest 

napisane, że głos jest nieważny jeśli nie zostanie skreślony żaden kandydat. Dlatego też, jeśli 

kandydatura radnego Janusza Nowaka nie zostanie skreślona lub skreślona, wówczas 

powstanie sytuacja patowa, ponieważ w tym przypadku powinien być drugi kandydat lub trzy 

opcje: tak, nie, wstrzymuję się. 

 

Wobec powyższego Przewodniczący obrad zaproponował przygotowanie innych kart 

do głosowania. 

 

Radny Marek Pruszak zaproponował aby w regulaminie związanym z zasadami 

głosowania w punkcie 6 zmienić punkt 1 zapisując, że głos jest ważny jeśli na karcie do 

głosowania obok nazwiska kandydata zostanie dopisane słownie: tak w przypadku akceptacji 

kandydata, lub nie w przypadku braku akceptacji i wstrzymuję się. 

 

Według radnego Sławomira Kuli byłoby to zasadne, jednakże we wszystkich 

głosowaniach nie ma możliwości dopisywania. Dlatego też na karcie do głosowania powinny 

być ujęte trzy możliwości wyboru. Do powyższego powinna również nastąpić zmiana 

regulaminu zasad głosowania. 

 

Zdaniem radnego Marka Pruszaka najlepszym rozwiązaniem byłoby przygotowanie 

nowych kart do głosowania oraz zmiana regulaminu z tym związana. 

 

Wobec powyższego Przewodniczący obraz ogłosił przerwę w obradach, w celu 

przygotowania nowych kart do głosowania oraz zmiany regulaminu. 
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Po wznowieniu sesji Przewodniczący obrad poinformował, że zostały poprawione 

karty do głosowania oraz regulamin związany z zasadami głosowania. Poprosił 

Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o odczytanie części regulaminu, który uległ poprawie. 

 

Radna Iwona Mikulska poinformowała, że zmianie uległ tylko pkt 6, który uzyskał 

brzmienie: głos jest ważny w przypadku gdy na karcie do głosowania zostanie zaznaczone 

przez znak x lub + jedno z trzech pól (tak, nie lub wstrzymuję się) w tabeli umieszczonej pod 

nazwiskiem kandydata. Głos będzie uznany za nieważny, jeżeli: karta została przez 

głosującego przekreślona, nie zaznaczono żadnego z pól tabeli pod nazwiskiem, w tabeli pod 

nazwiskiem zaznaczono więcej niż jedno pole, karta została przez głosującego zniszczona, 

karta nie jest opieczętowana pieczęcią Rady Miejskiej w Elblągu. 

 

Uwag do przedstawionego regulaminu głosowania nie zgłoszono, w związku z tym 

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie poprawiony regulamin. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” przyjęła zasady głosowania w formie 

Regulaminu obrad XXIII sesji RM. 

Regulamin obrad stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Następnie członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty i przystąpiono do 

głosowania. 

 

Radni wyczytywani, w kolejności alfabetycznej, przez radnego Michała Missana 

wrzucali do urny do głosowania swoje karty. Następnie Komisja Skrutacyjna przeliczyła 

głosy oraz przygotowała protokół w przedmiotowej sprawie. 

 

Ad. 12. Ogłoszenie wyników wyborów. 

 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Iwona Mikulska przedstawiła protokół z 

prac Komisji Skrutacyjnej powołanej przez Radę Miejską w Elblągu do przeprowadzenia 

wyborów Przewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. Poinformowała, że na 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu zgłoszono jednego kandydata radnego Janusza 

Dariusza Nowaka. Obecnych na sesji było 22 radnych i tylu wzięło udział w głosowaniu. 

Głosów ważnych oddano 22, a nieważnych 0. Radny Janusz Dariusz Nowak otrzymał 20 

głosów. Dla formalności radna Iwona Mikulska poinformowała, że 2 głosy były 

wstrzymujące się. 

Protokół z prac Komisji Skrutacyjnej oraz karty do głosowania stanowią załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

W związku z wyborem, w wyniku tajnego głosowania, na Przewodniczącego 

Rady Miejskiej w Elblągu radnego Janusza Dariusza Nowaka, Przewodniczący obrad 

odczytał treść uchwały Nr XXIII/636/2013 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie wyboru 

Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący obrad złożył gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady 

Miejskiej w Elblągu przekazując insygnia tj. łańcuch Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz 

przewodzenie sesji Rady. Następnie poprosił nowo wybranego Przewodniczącego RM o 

zajęcie miejsca za stołem prezydialnym. 

Ceremonii towarzyszyły oklaski zgromadzonych na sali osób. 
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Ad. 13. Objęcie przewodnictwa obrad przez nowo wybranego Przewodniczącego Rady 

Miejskiej. 

 

Nowo wybrany Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Dariusz Nowak przejmując 

przewodnictwo obrad serdecznie podziękował wszystkim za okazane zaufanie i powierzenie 

tak ważnej funkcji w Radzie Miejskiej. Zapewnił, że będzie dobrze kierował pracami całej 

Rady oraz sprawnie przeprowadzał sesje RM. 

 

Radny Henryk Horbaczewski w imieniu Klubu Radnych SLD złożył oświadczenie, w 

celu ucięcia wszelkich dwuznaczności lub nieuprawnionych posądzeń dot. powyższego 

uroczystego aktu wyboru Przewodniczącego Rady. Dla zilustrowania intencji radny 

przytoczył tekst, który pod tytułem „wspólna prac na rzecz Elbląga” brzmiał następująco. „W 

tak trudnym okresie niezbędna jest współpraca wszystkich współrządzących miastem z 

mieszkańcami. Dla wielu po latach marginalizacji Rady Miejskiej, traktowania jej jak 

maszynki do głosowania dla rządzących, należy przywrócić należne jej miejsce w strukturze 

zarządzania miastem. W okresie doterminowych wyborów w 2014 koniecznym staje się 

utworzenie zarządu technicznego na wzór rządu technicznego, w którym na równych prawach 

pracować będą oba organy miasta: wykonawczy – Prezydent i uchwałodawczy – Rada 

Miejska. W tym czasie należy zapomnieć o przynależności partyjnej, czy organizacyjnej. Nie 

może być podziału na my i oni. Racji nie może mieć jedynie Prezydent ze swoimi radnymi. 

Decyzje nawet te trudne muszą być podejmowane w konsensusie po wysłuchaniu opinii 

elblążan. Kandydat SLD na Prezydenta Janusz Nowak oraz kandydaci na radnych SLD 

deklarują współpracę ze wszystkimi siłami w samorządzie na rzecz wyprowadzenia miasta z 

kryzysu i utrzymania go na ścieżce zrównoważonego rozwoju. Tym samym z rekomendacji 

Klubu SLD Przewodniczący Rady Janusz Nowak otrzymał zadanie współtworzenia 

atmosfery merytorycznej współpracy nad trudnymi problemami miasta całej RM, w tym 

składzie jaki jest czy jeszcze będzie.” 

 

Następnie głos zabrał Pan Marek Bojarski – Pełniący Funkcje Organów Miasta Elbląg, 

który pogratulował wyboru Przewodniczącemu Rady Miejskiej oraz podziękował Panu 

Jackowi Protasowi – Marszałkowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego oraz Dyrektor 

zarządzającej regionalnym programem operacyjnym za zrozumienie i pomoc. Podziękował 

również Panu Marianowi Podziewskiemu – Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu, Dyrektor 

Departamentu Prawnego Pani Elżbiecie Sobańskiej oraz swojemu doradcy Bernardecie 

Hordejuk. Zwracając się do wszystkich pracowników UM, kadry kierowniczej, spółek i 

jednostek podległych Pan Marek Bojarski serdecznie podziękował za współpracę. Szczególne 

podziękowanie Pan Komisarz skierował do Pana Macieja Cichosza – Dyrektora DSO za 

pomoc w przygotowaniu i przeprowadzeniu wyborów, które generalnie odbyły się bez 

żadnych zastrzeżeń. Poza tym Pan Marek Bojarski poinformował, że dwa dni temu odbył się 

pierwszy sejmik żeglugi śródlądowej, w którym udział wzięło kilkunastu marszałków i trzech 

przedstawicieli ministerstwa. Po zwiedzeniu przez nich naszego miasta oraz wysłuchaniu 

koncertu EOK zgłoszono wiele pozytywnych opinii nt. Elbląga. Dlatego też mieszkańcy 

Elbląga mogą być dumni z miejsca, w którym mieszkają, z ludzi, którzy tworzą elbląski 

samorząd oraz tego, co jest w Elblągu. 

 

Ad. 14. Wybory Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował Wysoką Radę, iż ustawa o 

samorządzie gminnym – art. 19 ust. 1 – zobowiązuje Radę do wyboru ze swojego grona 

wiceprzewodniczących w ilości 1-3 osoby. W związku z powyższym zachodzi potrzeba 

podjęcia stosownej uchwały Rady, co do ilości wiceprzewodniczących. 
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Projekt stosownej uchwały oznaczony jako DRUK Nr 6/XXIII – został wyłożony na 

stołach w dniu sesji. 

 

Radny Marek Pruszak w imieniu Klubu Radnych PiS zgłosił aby Rada Miejska w 

Elblągu liczyła 3 Wiceprzewodniczących. 

 

Innych propozycji nie zgłoszono. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr XXIII/637/2013 w sprawie liczby 

Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady przypomniał, że stosownie do art. 19 ust. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym „Rada Gminy wybiera ze swego grona „Wiceprzewodniczących 

bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu 

Rady, w głosowaniu tajnym”. Ilość wybieranych Wiceprzewodniczących określa uchwała 

Rady, która została podjęta przed chwilą. Wobec powyższego Przewodniczący Rady 

Miejskiej poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w 

Elblągu. 

 

Radny Marek Pruszak w imieniu Klubu Radnych PiS zgłosił kandydaturę radnej 

Małgorzaty Adamowicz c. Andrzeja, która wyraziła zgodę na kandydowanie. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana w imieniu Klubu Radnych PO zgłosiła 

kandydaturę radnego Antoniego Czyżyka, który zgodę na kandydowanie złożył wcześniej na 

piśmie. 

Powyższa zgoda stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Radny Sławomir Kula zgłosił kandydaturę radnego Sławomira Malinowskiego. Dodał, 

że dzięki temu będzie trzech kandydatów z trzech różnych ugrupowań. Radny Sławomir 

Malinowski wyraził zgodę na kandydowanie. 

 

Innych kandydatur nie zgłoszono. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że jeśli nie będzie sprzeciwu, 

wówczas Komisja Skrutacyjna będzie pracowała w dotychczasowym składzie. 

 

Sprzeciwu nie zgłoszono, w związku z czym Przewodniczący RM poprosił Komisję 

Skrutacyjną o przystąpienie do prac i przygotowanie kart do głosowania. Po czym ogłosił 5 

minutową przerwę. 

 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady zapytał, czy jest potrzeba ponownego 

odczytania regulaminu głosowania? 

 

W związku z tym, że radni takiej potrzeby nie zgłosili, Komisja Skrutacyjna rozdała 

radnym przygotowane karty głosowania. 
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W kwestii formalnej, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Iwona Mikulska, 

poinformowała, że na karcie do głosowania są zaproponowane trzy kandydatury. Znak x lub 

+ winien być postawiony przy każdym nazwisku. 

 

Po głosowaniu tajnym radni wyczytywani w kolejności alfabetycznej, przez radnego 

Michała Missana, wrzucali do urny do głosowania swoje karty. Po czym Komisja Skrutacyjna 

przeliczyła głosy oraz przygotowała protokół w przedmiotowej sprawie. 

 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym planuje zwołać 

o godz. 13.00 kolejną sesję RM. Natomiast po zakończeniu obecnej sesji zwołuje Konwent 

Seniorów, w skład którego wchodzi prezydium Rady i szefowie poszczególnych Klubów 

Radnych. Podczas konwentu będą prowadzone rozmowy, czy na kolejnej sesji RM w dniu 

dzisiejszym uda się powołać komisje stałe Rady oraz dokonać wyboru ich przewodniczących 

i wiceprzewodniczących. 

 

Ad. 15. Ogłoszenie wyników wyborów. 

 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Iwona Mikulska przedstawiła protokół z 

prac Komisji Skrutacyjnej powołanej przez Radę Miejską w Elblągu do przeprowadzenia 

wyborów Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Elblągu. Poinformowała, że na 

Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Elblągu zgłoszono trzech kandydatów: radną 

Małgorzatę Adamowicz c. Andrzeja, radnego Antoniego Czyżyka oraz radnego Sławomira 

Malinowskiego. Obecnych na sesji było 22 radnych i tylu wzięło udział w głosowaniu. 

Głosów ważnych oddano 22, przy czym nieważnych nie było. Zgłoszeni kandydaci otrzymali 

następującą liczbę głosów: radna Małgorzata Adamowicz c. Andrzeja – 17 „za”, 1 przeciw i 4 

wstrzymujące się. Radny Antoni Czyżyk – 19 „za”, 1 przeciw i 2 wstrzymujące się, radny 

Sławomir Malinowski – 18 „za”, 0 przeciw i 4 wstrzymujące się. 

 

Na podstawie powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że na 

Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Elblągu zostali wybrani: 

 

1) radna Małgorzata Adamowicz c. Andrzeja, 

2) radny Antoni Czyżyk, 

3) radny Sławomir Malinowski. 

 

Protokół z prac Komisji Skrutacyjnej oraz karty do głosowania stanowią załączniki do 

niniejszego protokołu. 

 

W związku z wyborem, w wyniku tajnego głosowania, na Wiceprzewodniczących 

Rady Miejskiej w Elblągu radnych: Małgorzaty Adamowicz c. Andrzeja, Antoniego 

Czyżyka i Sławomira Malinowskiego, Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały 

Rady Miejskiej w Elblągu Nr XXIII/638/2013 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących 

Rady Miejskiej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady pogratulował wybranym Wiceprzewodniczącym Rady i 

zaprosił ich do stołu prezydialnego. 

 

Ad. 16. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej zgłoszonych przez pełniącego Funkcje Organów 

Miasta Elbląg. 
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Przewodniczący Rady poinformował, że Pełniący Funkcje Organów Miasta Pan 

Marek Bojarski, już po wyborze i ślubowaniu członków elbląskiej Rady, uznał za konieczne 

przedłożenie Radzie projektów dwóch uchwał, które należy rozpatrzyć niezwłocznie. Zostały 

one umieszczone na Druku Nr 8/XXIII i Druku Nr 9/XXIII. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy mając na względzie § 35 ust. 2 Statutu Miasta 

Elbląg, który stwierdza: „Projekty uchwał powinny być zaopiniowane przez właściwe 

Komisje Rady” zachodzi konieczność rozstrzygnięcia, czy Rada uzna siebie w całości jako 

właściwą komisję do rozpatrzenia tych projektów, czy też powoła komisję doraźną, której 

zadaniem będzie zbadanie tych dokumentów i ewentualne rekomendowanie ich Radzie do 

rozpatrzenia (§ 58 Statutu Miasta)? 

 

Zdaniem radnego Marka Pruszaka nie zachodzi konieczność zwołania komisji 

doraźnej, zwłaszcza, że na wniosek Pana Prezydenta i Komisarza odbyło się kilka dni temu 

spotkanie w przedmiotowej sprawie, podczas którego przedłożony projekt uchwały został 

wstępnie zaopiniowany. Jeśli prawo pozwala na to i nie będzie żadnych zastrzeżeń, wówczas 

Rada jako całość może zaopiniować omawiane projekty uchwał, a później je przegłosować. 

Wobec powyższego radny Marek Pruszak poprosił o opinię prawną w tej kwestii. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana również potwierdziła, że podczas spotkania 

z Panem Komisarzem rozmawiano o komisji doraźnej. Jednakże, jeśli prawo na to pozwala i 

nie będzie konieczności powoływania komisji doraźnej, wówczas Klub Radnych PO również 

przychyli się do omówienia i głosowania przedłożonych projektów uchwał w chwili obecnej. 

 

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie kwestię nie 

powoływania komisji doraźnej Rady, by cała Rada najpierw procedowała dwa przedłożone 

projekty uchwał, a później je głosowała. 

 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

nie powołała komisji doraźnej Rady. 

 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały 

zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach 

publicznych na terenie Miasta Elbląga, ustalenia opłat za parkowanie w tej strefie i opłaty 

dodatkowej oraz sposobu ich pobierania – Druk 8/XXIII. 

 

Radny Ryszard Klim poinformował, że dokument rozpatrywany w dniu dzisiejszym 

jest tylko fragmentem rozwiązań dot. całej strefy płatnego parkowania. Powyższy temat jest 

praktycznie prowadzony od początku kadencji. Zawiera on mnogość rozwiązań i propozycji 

często bardzo krytycznie przyjmowanych przez mieszkańców. W związku z tym Klub 

Radnych SLD przedstawiał propozycje, które w sposób logiczny wychodziły naprzeciwko 

tym rozwiązaniom, które później przyjęła Rada. Dotyczyły one miedzy innymi 15 

bezpłatnych minut, zrównania w stawkach elbląskich przedsiębiorców razem z mieszkańcami, 

rezygnację z przerzucania niesprawności parkomatów na parkujących oraz szereg rozwiązań 

towarzyszących np. zmniejszenie stref parkowania, jak również zwiększenie ilości miejsc 

bezpłatnych. Wskazane tematy były poruszane podczas spotkania z Panem Prezydentem 

elektem, od którego uzyskano zapewnienie, iż do zagadnienia powróci się w sposób 

całościowy. Należy zapewnić elblążan, że w tym przypadku nie chodzi o zwykły drenaż 

finansowy, a o logiczne rozwiązania umożliwiające parkowanie w centrum miasta. Dlatego 

też obecnie Klub SLD popiera przedłożony projekt uchwały. Radny przypomniał, że dwa razy 

poruszał już temat dot. bezpłatnego parkingu na Starym Mieście, w obrębie Biblioteki 
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Elbląskiej, ponieważ jest to miejsce newralgiczne i wyglądające w sposób skandaliczny. 

Wobec powyższego radny poprosił o natychmiastowe spojrzenie stosownych służb na 

wskazany teren. 

 

Radny Marek Pruszak poinformował, że niechcący wyszedł dla mieszkańców i 

turystów „bonus wakacyjny”, który nie może trwać zbyt długo, gdyż w tej kwestii może za 

bardzo ucierpieć budżet miasta. Przedłożony obecnie projekt uchwały jest minimalnie 

korzystniejszy niż dotychczasowe opłaty, ponieważ pierwsza godzina parkowania wynosi 

1,90 zł, druga 2 zł, a trzecia 2,10, przy czym czwarta i każda następna ponownie 1,90 zł. 

Radny całkowicie zgodził się z opinią radnego Ryszarda Klima aby ponownie zająć się całą 

strefą płatnego parkowania, powołać zespół w tej sprawie i wypracować model optymalny, od 

stycznia jeszcze bardziej korzystny dla mieszkańców. 

 

Radny Robert Turlej nie zgodził się, że w chwili obecnej jest obniżka. W związku z 

tym, że parkomaty nie wydają reszty, kierowca płacący za pierwszą godzinę postoju (w 

większości przypadków) nie zapłaci 1,90 zł, a 2 zł tak jak to było we wcześniejszej uchwale. 

Druga godzina parkowania jest po staremu. Natomiast za trzecią godzinę kierowca płacił 2 zł, 

a w chwili obecnej 2,10 zł. Według radnego kierowca nie znajdzie w kieszeni 10 groszy, 

dlatego też zapłaci 2,20 zł lub 2,50 zł, a może nawet 3 zł. W związku z tym nie należy mówić, 

że ta uchwała jest tak bardzo korzystna w stosunku do podjętej w lutym br. Powyższa 

uchwała jest bardzo zbliżona, ponieważ musi być progresja jak to określił Wojewódzki Sąd 

Administracyjny. Przy podejmowaniu poprzedniej uchwały Radcy Prawni UM zapewniali, że 

progresja nie jest konieczna. W związku z tym, że okazało się inaczej, przedmiotowa uchwała 

musi być poprawiona. 

 

Przewodniczący Rady w kwestii formalnej poinformował, że jeśli ktoś nie będzie 

posiadał 1,90 zł i wrzuci 2 zł, wówczas otrzyma możliwość parkowania na 1 godzinę i 5 min. 

 

Innych uwag do przedmiotowego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 4 głosach wstrzymujących 

się podjęła Uchwałę Nr XXIII/639/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia strefy 

płatnego parkowania na drogach publicznych na terenie Miasta Elbląga, ustalenia opłat 

za parkowanie w tej strefie i opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi kasacyjnej do Naczelnego Sądu 

Administracyjnego – Druk Nr 9/XXIII. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła Uchwałę Nr XXIII/640/2013 w sprawie wniesienia skargi kasacyjnej do 

Naczelnego Sądu Administracyjnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 17. Sprawy różne. 

 
Przewodniczący Rady poinformował, że w wyniku interpretacji Państwowej Komisji 

Wyborczej w kwestii ślubowania Prezydenta Miasta składanego na sesji Rady Miejskiej, 

zachodzi potrzeba aby Prezydent Miasta ślubowanie swoje złożył na sesji zwołanej przez 

Przewodniczącego Rady Miejskiej. Dlatego też zachodzi potrzeba niezwłocznego zwołania 
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wymaganej sesji RM. W związku z powyższym (na wniosek grupy radnych), w dniu 

dzisiejszym, w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym zwołuje kolejną XXIIIA 

sesję Rady Miejskiej. 

Wniosek grupy radnych RM stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Stosownie do przywołanej ustawy, Przewodniczący Rady zarządził jej obrady na 

godz. 13.00, zgodnie z porządkiem obrad, jaki radni otrzymają zaraz po zakończeniu XXIII 

sesji RM. 

 

Ponadto Przewodniczący Rady przypomniał o zebraniu Konwentu Seniorów w pokoju 

Przewodniczącego Rady, zaraz po zakończeniu obecnej sesji RM. 

 

Radna Maria Kosecka w imieniu swoim oraz radnego Roberta Turleja zgłosiła 

wniosek w sprawie informacji nt. stanu bezpieczeństwa nad akwenami wodnymi. W związku 

z tym, że obecnie jest w pełni sezon letniego wypoczynku, przerwa wakacyjna, wysokie 

temperatury zachęcają do korzystania z uroków naszego regionu i kąpieli w okolicznych 

akwenach wodnych. Ponieważ nie wszyscy zdecydowali się na wypoczynek w miejscach 

zabezpieczonych w nadzór stosownych służb ratowniczych, radni zawnioskowali o 

przygotowanie analizy zabezpieczenia kąpielisk „dzikich”. Jak pokazuje historia w naszym 

bezpośrednim otoczeniu dochodzi do utonięć w akwenach pozbawionych monitoringu 

stosownych służ ratowniczych. Zdając sobie sprawę, że nie sposób zabezpieczyć wszystkie 

kąpieliska w należytą ochronę, jednak istnieją odpowiednie środki uniemożliwiające, czy też 

utrudniające korzystanie z kąpielisk pozbawionych ochrony. Warto również przeanalizować 

możliwość zorganizowania kąpielisk strzeżonych w miejscach powszechnie 

wykorzystywanych do kąpieli. W świetle realnego zagrożenia życia i zdrowia mieszkańców 

naszego miasta radni poprosili o należyte potraktowanie niniejszego wniosku. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Ad. 18. Zakończenie obrad sesji. 

 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej 

ogłosił zakończenie obrad XXIII sesji Rady Miejskiej, pierwszej po przeprowadzeniu 

wyborów przedterminowych w dniu 23 czerwca 2013 r. 

 

 

 

     Protokołowała       Przewodniczący obrad 

 

Agnieszka Sawicka        Zdzisław Olszewski 

 

Przewodniczący 

   Rady Miejskiej w Elblągu 

 

Janusz Nowak 


